

Povodeň v Oklahomě.

Z Guthrie, Okla., oznámeno ve středu, že okres Beaver navštíven byl přetržím mražen, následkem kterých všechny potoky a říčky měrou nemalou se rozvodnily, tak že celé okolí daleko široko zaplaveno. Sta kusá dobytka přívodně zahynulo a mnoho farmerů přivedeno úplně na mizinu.

Musi platit daně.

Nejvyšším soudem spolkovým vynesen v pondělí rozsudek v odvolání se Central Pacific dráhy, v němž jednalo se o to, měli stát Nevada právo, na pozemkový úděl dráhy té daně ukládati, či zda pozemky dotýčné z daní vyjmuty jsou a sice rozhodnuto ve prospěch státu.

Samovražda utopením

spáchaly ve čtvrtek v Downsville, Wis., se devět mil vzdálené to osadě od Menominee, Edna Warney a Emma Cunningham, 15 a 16 roků staré. Obě dívky zanechaly dopis, v kterémž obviňují několik z předních mladíků městečka, že z dráhy otnosti je svedli a tím k sebevraždě je dohnali.

Na obmezení přistěhovalectva.

Jak se podobá, učiněn bude přec ještě v tomto zasedání kongresu pokus na prosazení nějaké předlohy, kterouto přistěhovalectvo by obmezováno bylo. Za účelem porady o záležitosti této odbývá již minulého týdne kaukus poslanců republikánských, leč v témž nedošlo vzhledem k záležitosti té k žádnému dohodnutí a to hlavně následkem toho, ani někteří z poslanců proti každému obmezování se přistěhovalectva v zásadě se prohlásili. Nyní se oznamuje, že předloha McCallova, kterouž nepřípuštěn byl by na břeh náš žádný přistěhovalec takový, kterýž by ústí a psátí aspoň v rodném jazyku svým neuměl, dobrou naději na přijetí má, neboť přý více jak sto poslanců se již zavázalo pro předlohu tuto hlasovati.

Nový park národní.

Vláda spolková usavřela ve čtvrtek s indiánskými kmeny Shoshone a Arapahoe smlouvu, již odstoupeno jest vládě spolkové 10 čtverečnic mil pozemků obklopujících horké prameny v údolí Big Horn ve Wyomingu a sice vyplaceno za to jim bude \$60,000 v pěti ročních splátkách. Prameny tyto považovány jsou v lékařském ohledu za jedny z nejlepších, jež ve Spojených Státech se nalézají.

Cena přeplavů zvýšena.

Severo-německý Lloyd oznámil v pátek zvýšení cen přeplavů a to pouze co cen mezipalubních se týče. Cena z Brém do New Yorku zvýšena na loďech expresních na \$37.50, na loďech poštovních na \$35.00 a na loďech obyčejných na \$32.50. Do Baltimore obnášeti bude přeplav po loďech poštovních i obyčejných \$32.50.

Nový licenční zákon

v New Yorku prohlášen byl v pátek odvolacím soudem státním za ústavní. Rozsudek tento vynesen byl v odvolání, kterýmž učiněno bylo z Brooklyna. Tam totiž velké porotě návladním státním podány obžaloby pro přestoupení nového zákona onoho na 30 hostinských, leč velká porota žádané obžaloby vznésti odmítla, a to na tom základě, že zákon ten neústavní jest. Návladní předložil otázku onu k soudu odvolacímu, kdež rozhodnuto ve prospěch zákona a následkem toho bude muset velká porota žádané obžaloby vznésti.

Dynamitový attentát

spáchán byl v pátek večer v New Haven, Conn., a sice položena dynamitová bomba pod okno přibytku mayora Albanyho. Výbuchem téměř všechna okna v domě rozstřístěna a budova sama značně poškozena, na štěstí však žádný člen z rodiny k úrazu nepřišel. Má se za to, že attentát spáchán byl jedním z děl-

stů, kterýž pro nepořádné chování mayorem propuštěn byl.

Musi dít dráty pod zem.

Městská rada v Des Moines, Iowa, přijala v sobotu ordinanci, kterouž nařizuje se společností telegrafní, telefonní i osvětlovači veškeré dráty své pod zem položit. Společností těchto povolena výsada před dvanácti lety a tou podmínkou, že po deseti letech dráty své pod zem položit musí, leč dřívější rada městská na provedení toho nenalehala, an v rukou společností se nalezala, a teprve nová reformní rada městská o doclešení toho se chce zasaditi.

Zpronevřilý lékařník.

V Des Moines, Ia., obžalován velkou porotou S. J. Spaulding, bývalý tajemník státní lékařnické komise, pro zpronevření \$13,000. Obžalovaný žádáti bude za vyhození obžaloby a ta na tom základě, že není zákona, kterýž by mu ukládal přijmouti peněse pokladnicku státnímu odváděti a že tudíž o nějakém zpronevření řeči býti nemůže. Mimo toho hájiti se hodlá tím, že zákon neustanovuje, že by za sebe záruku složití musel a že tudíž od ručitelů jeho uhrálení schodku požadováno býti nemůže.

Státnice se seprali.

Z Washingtonu oznámeno ve čtvrtek, že mezi poslancem Hallem z Missouri a poslancem Moneyem z Mississippi, kterýž posledním zákonodárstvem senátorem spolkovým zvolen byl, došlo toho dne v místnosti výboru pro záležitosti námořní k srážce, během kteréž i krev prolita byla. V čase, kdy se rodný výstup tento se odehrál, nalézali se oba páni zákonodárci v místnosti oné samotni, když tu pojednou z neznámé příčiny mezi nimi k hádce došlo a Money soupeřem svým pěstí do obličejů udeřen byl. Anž by tomuto času k zotavení popřál, udeřil jej Hall těžkým skleněným kalamářem za ucho tak, že hlava mu rozbita a krev z rány proudem se lila. Nebýti zakročeni sluhy, byl by Hall ještě více ran soupeři svému zasadil a tak brutálnost svou dovršil. Čím hádka vyvolána byla, jest dosud záhadou, neboť jak Hall, tak i Money zdráhá se o tom bližší podrobnosti podati.

Tornado v Kansas.

Do Kansas City došla v neděli zpráva, že okolí Clay Center navštíveno bylo předechozí noci prudkým tornadem, jemuž pokud zjištěno býti mohlo osm životů lidských za obět padlo. Mimo Clay Center řádil tornado v okolí Clifton a jelikož spojen telegrafní přerušeno jest, jsou obavy, že pozdějšími zprávami ztráty života zvýšeny budou. Na majetku spůsobeny ztráty značné, kteréž možná do statistik budou sehnati. Pokud zjištěno býti mohlo, vzniklo tornádo as šest mil jižně od Clifton, načež zbralo se směrem severozápadním a do vzdálenosti 15ti mil. Šířka, v kteréž téměř vše zničeno bylo, byla rozdílnou a sice as od 150 stop do téměř čtvrt míle. Vše co v drážedravého živlu se nalezalo, bylo z povrchu zemského smeteno, stromy z kořenů vyvráceny, ploty odneseny a po stohách nezůstala téměř ani památka. Vichřice následována byla prudkým lijákem několik hodin trvajícím, jímž celá nešťastná krajina ta zaplavena a tím dšlo zhouby jaksi dovrženo. Že počet obětí tak značným jest, zaviněno hlavně tím, že vichřice dostavila se kolem desáté hodiny večerní úplně neočekávaně a to když téměř všichni na lůžku se nalezali. Též oznamuje se, že usmrčen byl značný počet dobytka hovězího a koně a největší spousta žes spůsobena na farmách mezi Clifton a Morganville se nalezajících. Dle posledních zpráv z Concordia došlých přišlo devět osob o život a více než dvacet jich těžce poraněno. Osada Palmer, východně od Concordia ležící, byla přý též vichřicí navštívena a též i tam několik osob poraněno.

Oheřovským požárem

navštíveno v sobotu z rána nově hornické městečko Cripple Creek, Colo. a škoda při nejmenším na \$1,000,000 se odhaduje spůsobena. Požár vypuknul spůsobem zvláštním. Jedna lehká dámiška hodila totiž po smantu svém se samé lásky hořel svítilnou, následkem čehož ovšem nábytek v pokoji se vzněl a záhy na celou budovu se rozšířil. Požár vypuknul v tančírně na Mayers a 3. ulici a vedor tomu, že znamená poplašné ihned dáno, rozšířily se plameny na budovy sousední a jelikož téměř veškeré stavby ze dřeva byly a vše jako troudu vyprahlým bylo, šířily se plameny na všechny strany a neuvěřitelnou rychlostí. Když hasiči viděli, že k nflucentu plamenů stažiti nemohou, pokusili se dalším řáděním dravého živlu tomuto učiniti přítrž vyhozením několika budov dynamitem, a jedině tomu děkovati jest, že celé město popelcem nelehlo. Požár řádil až do šesté hodiny ránní a celkem padlo mu šest čtverců různých budov obchoďatých za obět. Mezi zbořelými budovami nalézala se i budova poštovní, v ní několik tisíc dopisů a balíčků na zmar přišlo. Podobně zničeno požárem i městské vězení, z něhož maršálem ještě v čas vězňové propuštěni byli a konečně i nemocnice milosrdných sester, kteréž vyhozena musela býti lo povětří dynamitem, aby dalším rozšířením plamenů se zabránilo. Sta osob zbaveno bylo přistěšit. Škoda požárem spůsobená jest tím citelnější, ano pojištění sotva přý \$250,000 dosahovati bude. Mezi obohodníky, kteří požárem o větší majetku svého připraveni byli, nalézá se i několik Omahaň a mezi nimi i známý krejčel, krajan pan Heller, kterýž se zpočátku svým Cannanem krejčovským obchod 3. a Bennett ave. měl a jímž as před dvěma úny za \$1200 nových látek posláno bylo.

Přiznala se k vraždě.

Ve Waupun, Wis., přiznala se v sobotu 30letá Minnie Allenová, kteráž v tamní káznici státní dvouletý trest pro vloupání si odbyvá, ku vraždě, kteráž v dubnu 1894 v Buffalo, N. Y., spáchána byla a pro kterouž Clarence Robinson s manželkou svou na doživotí odsouzeni byli. Tehdy zavražděn tam byl tajemným spůsobem známý advokát Montgomery Gibbs a podezření z vraždy té po dlouhém pátrání padlo na manžely Robinsonovy a tito vzdor tomu, že rozhodně zapírali, uznáni na základě svědectví okolnostního vinnými a na doživotí odsouzeni. Allenová tvrdí, že udržovala s Gibbem po delší dobu nedovolený poměr a když tento, nabaživ se jí, opustiti ji chtěl, ve zlosti jej zastřelila. Jelikož trest její v nejbližších dnech vyprší, vydána bude úřadům newyorským, tak aby zjištěno býti mohlo, zda skutečně výpověď její na pravdě se zakládá a zda Robinson s manželkou nevinně odsouzeni byli.

Cistá porota

zasedati musela v Lawrenceburg, Ga., v případě Jesse Browna, kterýž pro vraždu k smrti provazem odsouzen byl. Obhajoba podala totiž soudu důkazy, že slavná porota při radění se o rozsudku vypila jenom šest kvartů kořalky a několik beden piva, což ovšem jest více než postačitelnou příčinou ku povolení nového přelíčení.

Republikáné ve Virginii

odbývali státní konvenci svou ve čtvrtek v Stunton, a zvolené delegaci do konvence národní téměř jednohlasně návrh dán byl, ku navržení McKinleyho nejen hlasovati, ale i pracovati a veškerých čestných prostředků k doclešení toho použiti. V přijaté platformě schváleny veškeré zásady minulé platformy národní a hlavně pokud se to týče ochrany celní, kterouž jediné opětého blahobytu v zemi našší nabýti možno.

Politické.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců projednáván v úterý opět jeden kontest a sice vzhledem k místu, zaujatému Jas. E. Cobben, demokratem z pátého distriktu Alabamského a po krátkém jednání 121 proti 45 hlasům usoučeno, místo jeho za uprávěné prohlášení. Na místo jeho douazen bude nejprve Albert T. Goodwin, populist, kterýž volbu následkem podvodu, při volbě páchaných, kontestoval. Dále rokováno bylo o předložení bankrotů, též však neprojednáno, načež po projednání několika předloh, širšího významu nemajících, zasedání po páté hodině odročeno. — Ve středu započato s projednáváním rozpočtu pensijního, mimo čehož přijata předloha, kterouž organizovanou jest území, co Greer Co. známé a k Oklahomě se připojuje. Zasedání odročeno o 4. hodině. — Čtvrtek stráven téměř výhradně rokováním o rozpočtu pensijním, při čemž různým položkám překážky kladeny hlavně demokratey jižními. Debata protáhla se do 5. hodiny odpolední, kdy zasedání odročeno.

V sněmovně poslanců věnován téměř celý pátek debatě o různých předlohách pensijních a při tom hlavně debatováno o oné poloze, kterouž udělována býti má pense bývalým vojním konfederátním, kteří z armády jižní upřehli a do řad spolkových vstoupili nejméně 90 dnů před tím, než Lee ku vzdání se přinucen byl. Proti poloze té projevoval odpor hlavně z té příčiny, an rozmnoženy by tím byly řady vysloužilců našich o hezkých pár tisíce a to vysloužilci takými, kteří vlastně ničeho na zachránění Unie naš nečinili a do řad vojska našeho vstoupili jaksi z přinucení, aneb aby před pronásledováním se zachránili. Zasedání večerní věnováno téměř účelu a projednána celá řada předloh soukromých pensijních. — V sobotu projednávány zprávy výborové o rozpočtu pro odbor výkonný, zákonodárný a právní a zprávy výboru přijaty a rozpočty dotýčné konferenci s výborem senátním odkázány. Pojednáváním o rozpočtech trávené celé zasedání denní a zasedání večerní věnováno, pak rokováno o rozpočtu pensijním. Před odročením usnešeno, aby zasedání sobotní tohoto týdne věnováno bylo výhradně projednáváním rozličných soukromých předloh pensijních. — V pondělí rokováno prvé dvě hodiny opětě o rozpočtu pensijním, načež zasedání věnováno záležitostem Distriktu Columbie a zasedání o 4. hod. odročeno.

V senátu pokračováno v úterý o rozpočtu pro záležitosti indiánské, ku konečnému projednání však nedošlo. Nejvíce času vyžádala si položka, kterouž různé částky ve prospěch škol sektářských na jednotlivých rezervacích indiánských povolovány býti měly. Dále přijata předloha, kterouž darována bývalá Ft. Meray vojenská rezervace v New Mexiku podpůrnému spolku vysloužilců za účelem zřízení nemocnice pro vysloužilce, trpící nemocemi plíseňmi. Též rokováno o předloze, kterouž docleño býti má umožnění dluhu dráh Pacifických. Zasedání odročeno o 5. hodině. — Ve středu pokračováno v debatě o rozpočtu pro záležitosti indiánské a spor ohledně položek ve prospěch škol sektářských rozřešen tím, že schváleno usnešení dřívější, dle kteréhož po 1. červenci 1898 ku účelu tomu ani jedinký cent povolen býti nesmí. Presidentem oznámeno vetování několika předloh pensijních a veta odkázána příslušným výborům a očekává se, že přijetí předloh dotýčných přes veto prezidentovo odporučeno bude. — Dále projednáváno několik různých předloh, aniž by ale čeho dálejšího vykonáno, zasedání po 5. hodině odročeno.

Ve čtvrtek projednáván opětě rozpočet pro záležitosti indiánské a po povolení různých položek na stavbu několika budov vojenských zasedání po krátké schůzi výkonně odročeno.

V senátu rokováno v pátek o rozpočtu pro různé vydání, aniž by sice k jakému výsledku se došlo. Při tom k nejprudší debatě došlo při poloze, kterouž komise, na vyšetření sporu Anglie s Venezuelou vzhledem k čáře hranicím jmenovaná, oprávněná má býti nájemně za místnosti své zaplatiti své z oněch \$100,000, kteréž kongresem na vydání její byly povoleny. Poukázáno totiž a to vřím právem, že důležitost otázky Venezuelské vlastně již pomínila, že není žádného nebezpečí, že by Anglie brannou rukou proti sesterské republice naš zakročila a že tudíž komise dotýčná vlastně abytečnou jest a peníze na ni vynakládané jako oknem vyhazovány jsou. O páté hodině zasedání odročeno. — V sobotu spůsobem neočekávaným přišla na přetřes otázka celní a sice rokováno o návrhu, aby nadále lhu bezúvážného cla přivážen sem býti mohl. Proti návrhu tomuto kladeny překážky hlavně z toho ohledu, an přý by tím cesta dalším zákonodárství celnitému otevřena býti mohla a tak konečně po delším jednání návrh dotýčný 27 proti 22 hlasům poražen. Na to rokováno o rozpočtu pro různé vydání a sice povoleno k účelu tomu celkem \$37,000,000 proti \$30,000,000 jež povoleny byly sněmovnou. Po krátkém zasedání výkonném zasedání odročeno. V pondělí přivedeny sen. Chandlerem na přetřes volební podvody, ve volbě r. 1894 v Alabamě páchané a sice dovozováno, že pro stranu demokratickou vrženo v 15 okresích 34,000 podvodných hlasů a že vlastně populistu Kolb guvernérem zvolen byl. A podobně zvolena i v zákonodárstvu většina demokratická podvodně, tak že vlastně přý volba senátora Morgana neplatnou prohlášena býti by měla. Zbytek zasedání věnován rozpočtu pro odbor námořní.

Z Washingtonu.

† Státnímu odboru oznámeno ve čtvrtek konsulem naším z Havany, že generálním guvernérem oznámeno mu bylo, že misionář Diaz s bratrem svým z vězení propuštěn bude pod tou jedinou podmínkou, když okamžitě Kubu opustí. Jak známo, zatčen byl Diaz pro podporování povstalců a bylo přý dosti důkazů k jeho usvědčení.

† Brzké odročení kongresu možno přý očekávati, pakli že totiž sněmovna přidá se k náhledu, kterýž v kaukusu rep. senátorů projeven byl. Kaukus tento odbývá ve čtvrtek a na návrh senátora Chandlera usnešeno, urychlití veškeré práce co možno nejvíce, tak aby kongres již 18. května odročiti se mohl. Jmenován výbor, jehož povinností bude, vybrati předlohy, kteréž dle náhledu jeho nejdůležitějšími jsou a ještě v zasedání tomto projednány býti by měly a nadále jenom těmto pozornost senátem věnována bude.

† Z Washingtonu oznámeno počátkem týdne, že přý vláda španělská rozhodla se, v čase co nejkratším povolití Kubáncům samosprávu, což má přý býti jaksi odpovědí na známou resoluci, kongresem vzhledem k poměrům kubánským přijatou a zároveň povstalécům každá záminka ku pokračování v odboji odejmuta tím býti má. Zákon, jímž samospráva Kubě udělena býti má, podepsán byl královnou-vladárkou již 15. března roku minulého a zaváděny by jím byly na Kubě dvě sněmovny, sněmovna deputovaných a rada administracní, v nichž obou většina míst pro rodilé Kubánce vyhražena by byla.

* Pro zbáštvení odsouzeno ve Wilkesbarre, Pa., v sobotu pět Italů a sice určen jim trest 30 roků při těžké práci.